

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 108 (2864)

СРЕДА

1

июня

1960 года

Цена 15 коп.

Перед нами великая цель — построить коммунизм и жить при коммунизме. В борьбе за осуществление этой цели мы находим подлинную радость и счастье.

(Из Обращения участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда)

## О Б Р А Щ Е Н И Е УЧАСТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ЗВАНИЕ БРИГАД И УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

В обстановке могучего подъема творческих сил советского народа мы собрались в Большом Кремлевском дворце на Всесоюзное совещание, чтобы наметить пути дальнейшего развития соревнования за высокое звание бригад и ударников коммунистического труда.

Глубокую радость, опромное удовлетворение испытывает каждый советский человек, видя замечательные результаты творческого труда народа, выдающиеся победы нашей Родины в осуществлении величественной программы развернутого строительства коммунизма, намеченной XXI съездом КПСС.

Успешно воплощается в жизнь великий план семилетки. Высокими темпами развиваются промышленность и сельское хозяйство. Весь мир восхищается достижениями нашей науки и техники. Страна Советов первой проложила путь в космос, явилась пионером в использовании атомной энергии в мирных целях. Запуск огромного космического корабля на орбиту спутника Земли — новая демонстрация миролюбия и могущества нашей Родины, яркое свидетельство служения советской науки прогрессу человечества.

Коммунистическая партия, созданная и воспитанная великим Лениным, твердо и последовательно ведет нашу страну к сияющим вершинам коммунизма, со всей энергией и настойчивостью добивается улучшения жизни трудящихся, укрепления мира во всем мире.

Все для человека, все во имя его блага! Вот смысл той гигантской работы, которую ведет партия коммунистов, ее Ленинский Центральный Комитет и Советское правительство, возглавляемое неутомимым борцом за счастье трудового народа и мир на земле — товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Эта благородная цель нашего социалистического государства находит свое яркое проявление в Законах об отмене взимания налогов с рабочих и служащих и о переводе всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день, принятых пятой сессией Верховного Совета СССР.

Если в странах пресловутой буржуазной «свободы» рабочий класс вынужден отстаивать свои права в упорной борьбе, ценой огромных жертв и лишений, то в условиях социалистического строя забота об удовлетворении растущих материальных и культурных запросов трудящихся является непреложным законом. Решения пятой сессии Верховного Совета СССР — еще одно убедительное свидетельство коренных преимуществ и бесспорного превосходства социализма над отживающим свой век капитализмом.

Занятые мирным созидательным трудом, советские люди с чувством глубокого возмущения и гнева осуждают разбойничью политику американских империалистов, вставших на путь наглых провокаций и военных авантур против нашей страны, направленную на усиление международной напряженности, против мира и безопасности народов. В ответ на подлые провокации американских агрессоров мы отвечаем сплочением своих рядов, новыми трудовыми подвигами во имя укрепления экономического могущества и оборонной мощи нашей социалистической Родины. Горячо поддерживая последовательную миролюбивую политику Советского государства, народы нашей страны полны решимости пресечь подлые действия агрессоров, готовы дать сокрушительный отпор любым попыткам империалистов нарушить мирный труд советских людей.

Советский народ — полноправный хозяин своей судьбы. Он сам кует свое счастье, создает богатства Родины и распоряжается ими в интересах всего общества и каждого труженика, в целях приближения светлого будущего — коммунизма.

Кровная заинтересованность советских людей в результатах своего труда порождает небывалый энтузиазм и творческую активность масс. На благодатной основе социалистического строя родились первые коммунистические субботники. Социалистический строй взрастил могучее всенародное соревнование, вызвал к жизни замечательное явление наших дней — движение бригад

и ударников коммунистического труда. Зародившееся полтора года тому назад среди рабочих депо Москва-сортировочная под лозунгом «учиться работать и жить коммунистически», это движение получило ныне широкое развитие.

Движение коллективов и ударников коммунистического труда воплощает в себе все лучшее, что выработано за многие годы практикой социалистического соревнования, воспитывает коммунистическое отношение к труду, способствует внедрению в быт коммунистической морали, формированию нового человека, свободного от пережитков прошлого. Участники соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда видят свою первейшую обязанность в том, чтобы добиваться непрерывного роста производительности труда, досрочного выполнения величественных планов семилетки.

Бороться за звание коллектива и ударника коммунистического труда — значит проявлять упорство и настойчивость в изыскании и использовании все новых и новых резервов, тающихся в недрах общественного производства, ценить каждую минуту и секунду рабочего времени, постоянно стремиться к тому, чтобы с наименьшими затратами производить для народа все больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой.

Достижение наивысшей производительности труда является решающим условием окончательной победы коммунизма. Вот почему первейшей обязанностью каждого участника соревнования должна быть неустанная борьба за неуклонный рост производительности труда.

Коммунистическая партия указала народу верный путь дальнейшего расширения промышленного и сельскохозяйственного производства, повышения качества и снижения себестоимости продукции. Это путь комплексной механизации и автоматизации производства, введения автоматических и поточных линий, модернизации действующего и замены устаревшего оборудования.

Ударник коммунистического труда, став мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пытливо смотрит вперед, дерзает, ищет. Бороться за звание коллектива и ударника коммунистического труда — значит неустанно внедрять в производство новую технику и технологию, применять у себя на рабочем месте все самое современное, передовое, вносить свою долю участия в осуществление технического прогресса.

Советские люди — хозяева социалистического производства. Наш долг состоит в том, чтобы как можно лучше и полнее использовать станки и машины, совершенствовать организацию труда, бережливо расходовать сырье, материалы, государственные средства.

Мы призываем всех участников соревнования за коммунистический труд, всех рабочих, колхозников, инженеров и техников, работников науки умножить свои усилия по ускорению технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

В век технического прогресса, век автоматизации от каждого рабочего и колхозника требуется непрерывное повышение своих знаний. Коммунистическая партия и Советское правительство создали все необходимые условия для того, чтобы советские люди были культурными и высокообразованными. Завершение в текущем году перевода всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день открывает новые, еще более широкие возможности для овладения наукой и культурой. Дело теперь только за нами.

Каждый, кто борется за звание ударника коммунистического труда, должен проявлять упорство в овладении знаниями, в повышении производственной квалификации, подъеме своего культурно-технического уровня.

Советский человек кровно заинтересован в том, чтобы производственный план успешно выполнялся не только бригадой, участком, но и всем предприятием, народным хозяйством в целом. Товарищеское сотрудничество и социалистическая взаимопомощь — закон жизни советских людей.

В соревновании за коммунистический труд важней-

шее требование состоит в том, чтобы все, что достигнуто передовиками, применять повсюду, их успехи и методы работы делать достоянием широких масс.

Нерушимым правилом для всех участников нашего движения должно стать: передай свои знания, свое умение товарищу по работе, вовремя приди на помощь отсталому, чтобы добиться общего подъема.

Участники соревнования за коммунистический труд воспитывают в себе черты человека коммунистического общества, строго следуют правилу: «Все за одного, один за всех». Нам необходимо с еще большей нетерпимостью относиться к пережиткам прошлого, к тунеядцам, хулиганам, бракоделам, активнее выметать из нашего советского дома все отжившее, закостенелое.

Дух товарищества и коллективизма удесятерит силу нашего движения. Мы всегда готовы протянуть руку помощи оступившемуся, разделить с товарищем его радость и горе. Наша дружба — строгая и справедливая, требовательная и заботливая.

Долг коллективов и ударников коммунистического труда — неустанно бороться за утверждение коммунистической морали, учиться жить по-коммунистически.

Ударник коммунистического труда добровольно берет на себя высокие обязательства не из-за стремления к личному благополучию или к славе, а из-за идейной преданности общему делу коммунистического строительства. Пример этому — патриотический почин Валентины Гагановой и доблестный труд многих и многих тысяч ее последователей.

Соревнование коллективов и ударников коммунистического труда развивается все шире. В нем участвует более пяти миллионов тружеников, коллективы сотен тысяч бригад и ударников; теперь в это замечательное движение вступают коллективы целых заводов, фабрик, строок. Но почетное право называться коллективом или ударником коммунистического труда должно быть завоевано самоотверженным трудом, безусловным выполнением взятых обязательств.

Коммунизм — великая цель всех трудящихся, всех советских людей. Это светлое будущее мы строим своими собственными руками.

Мы призываем тружеников города и деревни вступать в ряды разведчиков будущего, еще активнее бороться за выполнение задач коммунистического строительства и своим творческим трудом, настойчивой работой над повышением своей сознательности содействовать приближению заветной цели трудящихся — победы коммунизма — самого справедливого общества на земле.

Стремлением работать по-коммунистически охвачены широкие массы советской интеллигенции. Мы обращаем свое слово к вам, работники науки и техники, культуры и искусства. Личный пример коммунистического отношения к труду, активное участие в пропаганде знаний, в удовлетворении растущего интереса трудящихся к литературе, театру, музыке, проявление заботы о создании условий для выполнения трудящимися взятых социалистических обязательств — все это окажет неоценимую помощь дальнейшему развитию соревнования за коммунистический труд.

Сделаем движение за коммунистический труд подлинно всенародным! Поднимем на более высокую ступень соревнование за неуклонный рост производительности труда, за досрочное выполнение плана 1960 года. Встретим новыми трудовыми победами предстоящий Пленум ЦК КПСС. Умножим наши усилия в борьбе за досрочное осуществление семилетки!

Перед нами великая цель — построить коммунизм и жить при коммунизме. В борьбе за осуществление этой цели мы находим подлинную радость и счастье.

Заветы великого Ленина, пламенные и благородные призывы Коммунистической партии вдохновляют советский народ на новые трудовые подвиги и большие дела! Под мудрым руководством Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета мы придем к полной победе коммунизма в нашей стране!

Сегодня — Международный день защиты детей

# ЧТОБЫ ВСЕГДА УЛЫБАЛИСЬ ДЕТИ...

## ЗА ИХ БУДУЩЕЕ

Дети! Как много тепла и ласки в этом слове. Первая улыбка ребенка, первые шаги его неокрепших ног, первое произнесенное им слово и, наконец, первое школьное утро — как дорого все это сердцу каждого человека! Ребятам принадлежит все то, что создают их отцы и матери.

Забота о детях — это забота о будущем государств, народов и наций, о будущем человечества. С первых дней создания молодой республики Советов любовь к детям, отеческая забота о подрастающем поколении стали одним из законов нашего государства.

Родина, Коммунистическая партия заботятся о том, чтобы дети росли в довольстве, радости, чтобы воспитывались честными, трудолюбивыми, чтобы они были патриотами своей лучшей в мире страны. Все лучшее, все самое дорогое и прекрасное отдает наша Родина детям. У них есть все, о чем можно только мечтать: и сады, и светлые большие школы, и дворцы пионеров, и театры, и библиотеки, и пионерские лагеря, и стадионы, и многое, многое другое.

Только в нашем районе в распоряжение маленьких граждан предоставлены более 20 средних, семилетних и начальных школ, в которых учится более 5 тысяч учащихся, две музыкальные школы, Дом пионеров, районная и городская детские библиотеки, более 20 детских садов и яслей. Ежегодно тысячи детей сланцевчан отдыхают в пионерских лагерях, совершают экскурсии, туристские походы по родному краю.

А сколько мудрых решений, продиктованных ленинской любовью к юным гражданам страны, принято Центральным Комитетом партии! Эти решения затрагивают основные вопросы воспитания и обучения детей. Примером может служить Закон об укреплении связи школы с жизнью. Он еще раз свидетельствует о том, с каким пристальным вниманием, с какой глубокой заинтересованностью относятся советские люди ко всему тому, что связано с жизнью и воспитанием детей. Советская школа воспитывает у детей великое чувство братской международной дружбы с первых лет их сознательной жизни.

«Город Сланцы, средние школы №№ 3, 4, 5, юным ленинцам». По этим адресам приходит много писем из Германской Демократической Республики, Чехословакии, Китая и других демократических стран мира. Дети пишут друг другу о своих радостях в жизни, об учебе, обмениваются подарками.

Но для того, чтобы все это могло продолжаться, нужен прочный, длительный мир на земле. Мир нужен всем, но детям в особенности. Ведь им надо вырасти, выучиться, стать знающими, умелыми, сильными, достойной сменой старшему поколению, продолжить дело своих отцов и матерей. Вот почему сегодня, в Международный день защиты детей, миллионы советских людей гневно выражают свой протест против происков империалистов, стремящихся омрачить светлые дни юного поколения, усиливают борьбу против угрозы истребительной войны, за прекращение производства и испытаний атомного оружия. Их голоса сливаются с голосами отцов и матерей других стран мира, вставших на защиту своих детей. Каждая мать хочет, чтобы ее ребенок был здоров и счастлив. И поэтому сегодня люди большого и доброго сердца во всем мире наиболее решительно и смело выразят свой страстный протест поджигателям новой войны. Защищать детей — значит защищать мир, счастье детей.

Матери всего мира вносят и будут вносить свой вклад в великую борьбу народов за мир и дружбу, ибо эта борьба есть борьба за жизнь и счастье наших детей.

В Сланцах Международному дню защиты детей будут посвящены праздник школьников и детские гулянья у реки Кушелки. Наши дети будут славить на нем труд и мир, Коммунистическую партию, окружившую советскую детвору отеческой заботой.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.

С большим интересом изучают ребята Ломоносовского детского дома столярное, слесарное, токарное дело. Для девочек здесь оборудована специальная швейная мастерская. Опытные инструкторы передают свое мастерство ребятам.

НА СНИМКЕ: учитель по труду О. Мильне показывает девятикласснице Алле Лукиной приемы работы с электрозакройным ножом. Фото А. Пузырева.

\*

Весело и разумно проводят свои дни юные сланцевчане в многочисленных детских садах города и района. Здесь к услугам детворы — хорошо оборудованные помещения, много игрушек и развлечений, опытные воспитатели. Все здесь делается для того, чтобы с ранних дошкольных лет воспитывать здоровую, трудолюбивую смену старшему поколению — строителей коммунизма.

НА СНИМКЕ: воспитанники старшей группы детсада № 8 с увлечением слушают воспитателя Марию Николаевну Захарову, читающую им рассказы об Ильиче. Фото А. Иванова.

\*



## Самый счастливый

Ребенка на свете  
Счастливей нет,  
Чем нашей страны  
Малыш!  
Ведь ты на одну  
Из далеких планет,  
Как сейчас мы в Москву,  
Полетишь!

Ты будешь жить  
В тот счастливый век,  
Когда над  
Головою своей  
Не увидит чужой самолет  
Человек.

Воронки, как старые раны  
Полей,  
Зарастут, зашумят  
Молодою листвою,  
Когда смерти и старости  
Кончится власть,  
И ты будешь за труд  
Увлекательный твой  
Изобилия чашу  
Вкушать!

Ребенка на свете  
Пылчее нет,  
Чем нашей Отчизны малыш!  
Ты ловишь ручонками  
Солнечный свет,  
А завтра прибор  
Для него смастеришь!

Л. МАНДРЫКА.

г. Сланцы.

## ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Пионеры и школьники семилетней школы № 5 шефствуют над колхозом «Май». С членами артели ребят связывает давнишняя дружба. Они часто ездят к своим подшефным с концертами, зимой собирали для них золу, во время посевной помогали в посадке картофеля, в посеве кукурузы. Этими культурами они засеяли 2 гектара. Едва кончались часы учебы, как ребята направлялись в деревню Большие Поля. Здесь их встречали как старых знакомых, приглашали на скотный двор. Ребята следили за порядком на ферме, подносили животным корма. Взрослые не раз благодарили юных шефов за трудолюбие, старательность. Настоящими своими помощниками считают они учеников 6 «Б» класса Эдуарда Гордеева, Тоню Карпову, учениц 5 «А» класса Веру Куканову, Лиду Власову, Таню Самсонову, из 5 «Б» и «В» классов — Ангелину Сарапн, Раю Никифорову, Нелю Алексееву и других.

Весной этого года пионеры и школьники решили помочь колхозу еще в одном деле — выращивании птицы. Сейчас на их попечении около полутора тысяч цыплят. Ребята наладили за ними хороший уход.

Особенно старательно ухаживают за цыплятами четвероклассница Нина Рудник, пятиклассники

Таня Григорьева, Юра Шабанов, Галя Кишаковская, Шура Демиденкова, Вова Рябчиков, Геня Немцев, Люся Федорова, Вера Хозяичикова, Валя Никандрова. Многие из ребят живут далеко от школы, но это не мешает им ежедневно навещать своих питомцев. Например, Таня Антонова приезжает из поселка деревообделочников не только в обычные дни, но даже в воскресенье. С собой она привозит то корзинку с травой, то баночку с червями, то жженые кости. Все это необходимо для роста и развития цыплят.

За этими делами не забывают ребята и о своем пришкольном участке. Он у них в образцовом порядке. Сейчас ученики заняты оборудованием школьной площадки. Они разбили на ней клумбы, сажают цветы. Нужным, полезным делом заняты школьники.

Л. ЧУДОВА.

## Юные ленинградцы в гостях у сланцевчан

Учащиеся школы № 126 города Ленинграда получили приглашение приехать в Сланцы, которое послали ребятам городской отдел народного образования и учащиеся средней школы № 4. Ленинградские школьники с радостью приняли приглашение и на днях прибыли в наш город. Они примут участие в праздновании Международного дня защиты детей, совершат экскурсии на газосланцевый завод, шахты № 3 и им. С. М. Кирова. Гости пробудут в нашем городе несколько дней, а потом на катере отправятся в г. Нарву.

Г. ИВАНОВ.

## МИР, ДРУЖБА, СЧАСТЬЕ!

В один из последних дней нынешнего учебного года на уроке в 4 «А» классе средней школы № 2 детям было предложено написать сочинение на тему: «Что я стал бы делать, если бы мне все было разрешено?». Вот что ответили учащиеся.

«Если бы мне разрешили, я освоила бы сразу несколько специальностей. Мне очень бы хотелось быть учительницей. Я учила бы своих детей, что надо все беречь, не портить имущества, хорошо учиться, чтобы построить коммунизм. Мне очень нравится и профессия ткачихи. Если бы я была ткачихой, то выработывала бы столько тканей, чтобы моя любимая Родина была на первом месте среди других стран. А еще я мечтаю быть знаменитым садоводом, разводить замечательные сады и выращивать новые сорта яблок» (Нина Конт).

«Я хочу стать летчиком. Для

этого я поступил бы сначала в аэроклуб. Учился бы там прыгать с парашютом, летать на самолете сначала с инструктором, а потом самостоятельно. После окончания аэроклуба я поступил бы в летное училище. Там я научился бы летать на реактивном истребителе, делать вышший пилотаж и т. д. Затем я поступил бы в летную академию. Окончив ее, стал бы летчиком и, если бы на нашу страну напали враги, я защищал бы Родину до последней капли крови» (Валерий Сомов).

«Я изобрела бы такую машину, на которой люди могли бы подниматься на Луну и летать на другие планеты. Купила бы маме стиральную машину, чтобы облегчить ее труд» (Зоя Гайфулина).

«Мне нравится профессия повара. Если бы я был поваром, то готовил бы вкусные кушанья и добавлял бы туда витамины, чтобы

люди были здоровыми и сильными» (Леня Федоров).

«Моя мечта — быть моряком, плавать сквозь бури и штормы, спасать людей, которых унесло в открытое море» (Володя Передерин).

«Я стала бы учительницей и посадила бы вместе с учениками много цветов и деревьев. А еще бы изобрела такие машины, которые бы сами строили дома без помощи человека, опускались на самое дно океана, сами ловили рыбу» (Ира Уточкина).

«Если бы было возможно, я изобрела бы такую машину, придумала бы такие лекарства, чтобы люди жили долго и никогда не болели» (Жаля Соколова).

«Я хочу, чтобы все люди на земле были счастливы и жили в мире и дружбе друг с другом» (Люда Карнакова).

Мы привели лишь некоторые из ответов учащихся. Нет надобности,

да и нет возможности приводить здесь все ответы детей. Ведь в классе 42 ученика. «Построю», «изобрету», «облегчу труд» — слова, ставшие обычными для наших школьников. Политика Коммунистической партии и Советского правительства, самая гуманная и справедливая в мире, поддерживается всеми прогрессивными людьми на земле, поддерживается не только взрослыми, но и самыми юными гражданами нашей планеты.

И сегодня, в Международный день защиты детей, самыми заветными, дорогими словами будут «Мир», «Дружба», «Счастье».

У. НАДЕЖДИНА.

# Дяди Родина

во втором году семилетки

## 6100

ТОНН МОЛОКА



## Наша почетная обязанность

Борясь за успешное выполнение обязательств второго года семилетки, животноводы нашей молочно-товарной фермы прилагают все усилия к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить свои социалистические обязательства по производству молока. За стойловый период, т. е. за четыре месяца текущего года, животноводы фермы надоили 990 килограммов молока от каждой фуражной коровы — на 94 килограмма больше, чем за тот же период прошлого года. Доярка Лидия Горбунова надоила за этот период 1.403 килограмма молока от каждой фуражной коровы и заняла первое место по району. Неплохих результатов по надоям молока за четыре месяца добились и доярки Е. Письменкова, Т. Виноградова, П. Трифонова и другие.

Сейчас у животноводов наступил ответственный период — пастбищное содержание скота, которое, как известно, имеет большие преимущества перед стойловым. Во-первых, в летнее время животные укрепляют свое здоровье, во-вторых, повышается их продуктивность. Молодая трава — наиболее питательный и самый дешевый корм для животных. В ней содержатся все необхо-

димые питательные вещества: белки, углеводы, минеральные соли, витамины. Производство одного литра молока в пастбищный период обходится значительно дешевле, чем в стойловый. Продуктивность животных в этот период полностью зависит от организации содержания.

Как известно, пастбища в деревне Выскатке болотистые, с плохим травостоем, а скота много, 200 голов. Поэтому пастухам нужно приложить все усилия к тому, чтобы как можно лучше использовать эти пастбища, где нужно, подсаживать траву, чтобы коровы лучше ее поедали.

Сейчас мы производим огораживание культурного пастбища на загоны, где скот будет пастись примерно через месяц.

Животноводы нашей фермы взяли обязательство — надоить за пастбищный период по 2.000 килограммов молока на каждую фуражную корову. Выполнить это обязательство — наша почетная задача.

**Н. ТИМОФЕЕВА,**  
заведующая молочно-товарной фермой первого отделения совхоза «Родина».

телятницами развернулось соревнование за резкое увеличение удоев молока в пастбищный период.

О том, как выполняются обязательства, с какими результатами вступил коллектив фермы в пастбищный период содержания скота, и рассказывают на этой странице труженики молочно-товарной фермы первого отделения совхоза.

## ДОБИВАЯСЬ ВЫСОКИХ НАДОВ МОЛОКА...

Животноводы молочно-товарной фермы первого отделения совхоза «Родина» взяли на себя обязательство — надоить от каждой фуражной коровы за год по 3.400 килограммов молока. Выполняя принятые на себя обязательства, коллектив фермы по итогам работы за 4 месяца добился положительных результатов: надоено от каждой фуражной коровы по 990 килограммов молока вместо 896 килограммов за тот же период прошлого года, т. е. на 94 килограмма больше. Но в мае продуктивность стада оказалась ниже, чем в мае 1959 года, так как обеспеченность грубыми и сочными кормами была недостаточная, а концентраты скоту почти не давались.

Чтобы выправить положение с надоем и обеспечить безусловное выполнение принятых на себя обязательств, животноводы фермы обязались надоить за пастбищный период 2.000 кг молока. В решение этой задачи включился весь коллектив фермы. Пастухи своим добросовестным трудом обеспечивают хорошую пастьбу скота на

пастбище, а на ферме коровы получают по 300 граммов концентратов на надоемный литр молока.

Для того чтобы поднять продуктивность, в настоящее время в рацион животных включили картофель, а через несколько дней в рацион войдет озимая рожь из расчета 30—35 килограммов на голову в сутки. Для зеленого конвейера бригаде выделено 10 гектаров озимой ржи и 20 гектаров однолетних трав на зеленый корм.

Добиваясь высоких надоев молока, животноводам фермы нужно решить многие неотложные вопросы: улучшить санитарное состояние скотных дворов, наладить образцовый учет выхода продукции, повысить жирность молока, сдаваемого государству, повести решительную борьбу с яловостью коров, что позволит полнее использовать имеющиеся резервы в повышении продуктивности животных.

**В. ДЕРЖАВИН,**  
главный зоотехник совхоза «Родина».

## Быстрее решить этот вопрос

Известно, что с переходом скота на пастбищное содержание, выполнение обязательств по увеличению удоев молока в значительной степени зависит от нас, пастухов. Мы хорошо сознаем это и прилагаем сейчас все усилия к тому, чтобы как можно лучше использовать пастбища, лучше накормить скот с тем, чтобы в летний период получить от каждой коровы больше молока.

Животноводы нашей молочно-товарной фермы обязались получить за пастбищный период по

2.000 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Это большая и ответственная задача и успешно выполнить ее — наш долг.

Надо сказать, что стадо на ферме большое — 200 голов, а условия пастыбища крайне неблагоприятные. Пастбища в этой местности заустаренные, болотистые. И все-таки мы с напарником стараемся сделать все, чтобы коровы ели досыта.

Рано утром, приходя на ферму, мы в первую очередь просматриваем, все ли коровы здоровы, узнаем, какой был надой за истекший день. Если надой окажется ниже предшествующего дня, то мы советуемся с напарником, что нам

предпринять, чтобы повысить надой молока. Мы хорошо знаем пастбища и ведем строгое наблюдение за отрастанием травы. Поэтому при снижении надоев направляем коров на участок, где лучше травостой.

Мы хорошо изучили повадки животных и за беспокойными коровами установили особый контроль: не позволяем им бегать по пастбищу и выгнать траву. Плохо то, что у нас до сих пор не проведено огораживание культурного пастбища под загоны. А необходимость в этом очень большая. Правлению колхоза следует как можно быстрее решить этот вопрос.

**И. ОРЛОВ,**  
пастух.

## Создание высокопродуктивного стада — главная задача

Партия и правительство поставили в текущем семилетии перед нами, животноводами, большие и ответственные задачи по созданию избытка сельскохозяйственных продуктов в стране. Успешно выполнить их — почетный долг каждого из нас.

Я работаю телятницей на молочно-товарной ферме первого отделения совхоза «Родина» и моей основной задачей является создание высокопродуктивного стада. А для этого надо, чтобы телята росли здоровыми, упитанными.

Сейчас средний привес телят в моей группе составляет 600 граммов в сутки. Это результат неплохой, но я, подчитав свои возможности, решила довести в этом году среднесуточный привес телят до 680 граммов. Сейчас направляю все усилия к тому, чтобы выполнить свое обязательство. Нельзя сказать, что это дается мне легко. Работа телятницы, как и всякая другая работа, требует упорного, кропотливого труда. Условия моей работы осложняются

еще и тем, что в моей группе насчитывается 60 телят молочного возраста — в два раза больше положенного по норме. В этих условиях приходится особенно внимательно следить за тем, чтобы в группе не было падежа, чтобы телята росли здоровыми и упитанными. Вот у меня был недавно такой случай. У телки Розы заболел желудок, стал сильно вздуваться. Тогда из рациона кормления я исключила муку, стала поить теленка только заваренной сенной трухой. Но животное быстро убавляло в весе. Тогда, посоветовавшись с зооветспециалистом, я стала добавлять в поилку простоквашу. После этого дела пошли на поправку, желудок стал работать нормально и теленок стал быстро прибавлять в весе.

Телята любят ласку, любят, чтобы в помещении у них было чисто. Поэтому я регулярно чищу

помещение, в котором находятся телята, несколько раз в день проветриваю его. В сутки получаю на каждого животного по 500 граммов муки или комбикорма. Распределяю эту норму на три части: на завтрак, обед и ужин. Но этого все-таки недостаточно. Поэтому сейчас, с наступлением теплых дней, я выпускаю телят на прогулку и приучаю щипать молодую траву. Суточную кормовую норму распределяю с учетом индивидуальных особенностей каждого животного. Один теленок ест больше, другой — меньше, один любит заваренную овсяную муку, другой не берет ее, а предпочитает комбикорма. Учет индивидуальных особенностей животных при кормлении позволяет не только повышать их упитанность, но и экономить корма.

**А. ГНЕДАШ,**  
телятница.

## Усилия не пропали даром

В животноводстве я работаю уже семь лет, из них три года ухаживала за телятами. За это время накопила немалый опыт ухода за животными. В прошлом году я брала обязательство надоить 2.700 килограммов молока на каждую фуражную корову, а надоила по 3.000 килограммов. Свое обязательство выполнила успешно. Эти успехи, безусловно, радуют меня.

Нынче, пересмотрев свои возможности, я решила надоить от каждой фуражной коровы по 3.600 килограммов молока. Обязательство высокое, но я приложу все усилия к тому, чтобы сдержать свое слово. За четыре месяца стойлового содержания я получила от каждой фуражной коровы по 832 килограмма молока. Надо еще немало потрудиться, чтобы обеспечить желаемый результат. Но надо сказать, что резервы повышения продуктивности коров я еще исчерпала не все. В моей группе в скором времени должны отелиться 5 коров. Безусловно, после отела продуктивность животных значительно возрастет.

Сейчас в группе 21 корова. Помню, когда я получила ее, коровы были очень истощенными, нераз-

доенными. Старая доярка не знала даже кличек своих животных. В первые дни я получала всего лишь по полтора—два литра молока в день, а от всей группы в целом надаивала не более 38 литров молока в день. «Как выправить положение?» — думала я. В первую очередь улучшила уход за животными: содержала их в чистоте, соблюдала распорядок дня и рацион кормления. При кормлении большое значение уделяла изучению индивидуальных особенностей животных. Результаты не замедлили сказаться. Через 2—3 месяца я стала получать в день от каждой коровы своей группы по 4—5 литров молока. Хотя надой были еще низкими, но это был уже заметный успех по сравнению с первыми днями, когда я впервые получила эту группу. В дальнейшем показатели стали еще лучше. А сейчас от каждой фуражной коровы я получаю по 10—11 литров молока в день.

Я рада, что мои усилия, направленные на повышение продуктивности животных, не пропали даром. От сознания этого хочется трудиться еще лучше.

**Н. МИХАЙЛОВА,**  
доярка.

